# 樊振东做好准备迎战老对手

本报记者 李雪颖

带着上一站世界乒乓球职业大联盟WTT新乡冠军赛男单冠军树立的信心,樊振东在4月19日迎来WTT澳门冠军赛的首轮比赛。WTT新乡冠军赛中,樊振东虽然最终登顶,但是晋级之路有些磕磕绊绊,几场比赛都是在十分被动的局势中实现了逆势翻盘,赛后樊振东直言通过这站惊险的比赛收获了更大信心。WTT澳门冠军赛首轮面对德国选手弗朗西斯卡,樊振东打得沉稳,顺利取胜。

樊振东现男单世界排名第一,弗朗西斯卡排名第十六。这是两人在国际赛场的第六次交手,樊振东此前4胜1负的交手战绩更加占优。比赛一上来,弗朗西斯卡进入状态更快,11比8先声夺人。不过从第二局开始,樊振东积极调整,找到了属于自己的节奏,11比4、11比7、11比5,没有再给对手机会,大比分3比1逆转取胜晋级。樊振东赛后复盘说:"弗朗西斯卡前三板非常有威胁,第一局给了对手过多机会。比赛一上来感觉不是特别好,整个搓球和前三板给了对方比较多的机会。第二局根据自己的具体感觉在调整,形成上旋对抗更多一点,几个球对抗能赢下来对自己的信心提升非常大,再去处理前三板的时候更自信一些。从第二局开始能够比分领先,开局打得不错,减轻了很多压力,先把球打开,不去纠结细的环节,后面相对更好一些。"

接下来,樊振东将与韩国选手李尚洙展开较量,争夺一个八强席位。前一站WTT新乡冠军赛上,两人也是在1/8决赛中相遇,当时樊振东3比1逆转取胜。时隔一周多,对于两人的再次交手,樊振东说:"上一站比赛中自己一度被动。上一次和他打是挺长时间没交手了,这一次很快再次交手。希望每次打自己都能做好准备。"



## 攀岩赛场老将不言弃新人不畏强

本报记者 杜 婕

国家攀岩队4月17日举行了2023 赛季出征仪式,18日两项全能组动身前往日本,参加今年国际攀联世界杯首站比赛,一周之后,速度组也将启程赴韩国开启世界杯之旅。在出征仪式上,我们看到国家攀岩队征战国际比赛的阵容中,既有"90后"老将牛笛、向红春,也有"00后"小将,骆知鹭17岁、牟玉菊和王欣尚都是18岁,周娅菲19岁。

老将仍在拼搏,小将也开始登上舞台,运动项目就在这样的过程中薪火相传。攀岩人才没有出现明显"断层",得益于这些年国内攀岩运动的良好发展,尤其最近两年,中国攀岩联赛在竞赛规程中明确规定,各参赛单位各小项应至少报1名年龄在14至

17岁的运动员,全国攀岩锦标赛也为优秀的U11、U13少年攀岩选手打开通道……老将、新人同场竞技的场面常常上演,而赛场上老将不言弃,新人不畏强的一幕幕也让人们看到攀出的系统。

2023年截至目前,全国性的攀岩 比赛举办了两场,一场是第29届全国 攀岩锦标赛暨巴黎奥运会国家攀岩集 训队选拔赛,另一场是中国攀岩联赛 揭幕战(湖北武汉)。

通过实战,全国各地20多支队伍 既检验了冬训的效果,也在比赛中锻炼了年轻小将。这两场比赛在人们面前呈现出的共同景象是老将勇于拼搏,新秀不畏强手。31岁的瞿海滨仍然活跃在赛场;东京奥运会之后,因受到肩伤困扰而暂别赛场的宋懿龄也在今年复出参赛,从全国锦标赛到联赛揭

幕战,宋懿龄状态越来越好,并在联赛 揭幕战获得女子速度亚军。与此同时, 无论速度项目,还是两项全能(攀石+ 难度),都有一批年轻的优秀选手涌现 出来。比如,女子速度的唐佳歆、林嘉 怡,两名选手仅14岁,两场比赛均闯入 16强;男子速度,湖南队储守宏16岁、 石泽川17岁,山东队的王欣尚、潘庆旭 都只有18岁。今年中攀联赛揭幕战(湖 北武汉)在女子两项全能决赛的8名选 手中,2006年以后出生的有5名选手, 其中获得女子组冠军的韦雅丽2008年 出生,今年只有15岁。而在男子两项全 能决赛的8名选手中,2006年以后出生 的有4名选手,其中获得冠军和季军的 胡隽喆和姚晋伟均是2007年出生,今 年均为16岁,年轻的一代开始崭露头

毋庸置疑,中国攀岩正呈现出良

好的发展态势。但是,窥斑见豹,通过 比赛我们也不难看出,目前攀岩运动 现状存在区域发展不均衡的问题。从 整体实力来看南强北弱,长江流域及 以南地区普遍发展较好,队伍多、人 数多、水平也相对较高。从具体的项 目来看,通过分析两场比赛各个项目 的决赛名单可以看出,湖南、贵州"领 跑"速度项目,这一点也体现在巴黎 奥运会国家攀岩集训队速度项目大 名单上:女子速度选手中贵州队占了 4名, 男子选手中有4人来自湖南队。 广东、湖北"领跑"全能项目,全国锦 标赛,广东队6名全能选手全部进入 决赛,最终在两项全能项目上收获1 银1铜,中攀联赛揭幕战又在全能项 目获得1金2铜。湖北队则在中攀联赛 揭幕战男子全能八强选手中占据3 席,女子全能八强选手中,湖北和贵 州各有2人。如果更多的地方政府能 够给予攀岩运动重视和支持,让攀岩 运动百花齐放,对项目发展无疑是非 常有利的。

## 绿水青山中国休闲运动 挑战赛落幕

本报讯 2023年度第三站绿水青山中国休闲运动挑战赛日前在重庆开州汉丰湖落幕。来自全国60多个城市、110多个俱乐部的近1000名选手参加了此次比赛,创历届参与人数最多纪录。

绿水青山中国休闲运动挑战赛设两项赛和多个单项赛,共计13个组别。两项赛需连续完成桨板4000米湖上绕标划行和3000米路跑,单项赛设有6000米桨板竞速赛和6000米路跑挑战赛两个比赛。另外,还设有桨板技巧接力赛、龙板拔河赛、桨板轴转挑战赛和桨板球邀请赛四个有趣的配套活动。

在线路的设置上, 两项赛按先桨

板再路跑的顺序进行比赛。在参赛运动员方面,本次赛事的参赛选手既有 全国桨板界的精英选手,也有12所高 校队伍,还有众多桨板和路跑爱好者。

遵义医科大学队的直尔石初和任 提分别获得大学生组男、女冠军。四川 浪屿舟水上运动俱乐部的邱鸿俞和杨 星月分别获得青少年组男、女冠军。在 第二个比赛日举行的单项桨板赛里, 江汉大学的叶贵桐获得男子组冠军, 四川的傅文涛获女子组冠军。

本次赛事由国家体育总局水上运 动管理中心、重庆市体育局、重庆市开 州区人民政府共同主办。(**陈思彤**) 本报讯 2023天星调良国际马术障碍赛日前在北京落幕,中国骑手在为期三天的比赛中摘得两项冠军。

本站比赛共有368对人马组合进行了408人马轮次的比赛,赛事从0.5米到1.40米设置了多个级别。1.30米级别障碍赛由中国骑手陈柄良夺冠,策骑马匹为"有狐"。1.40米级别障碍赛经过两场比拼,最终中国骑手郭庆强与策骑马匹尼泽尔以91.57秒0罚分的成绩获得冠军。

本次赛事运营团队有多位经验丰富的技术官员加入。障碍路线设计师是曾参加三届奥运会马术障碍赛路线规划的奥·彼得森,裁判长是即将担任杭州亚运会总裁判长的日本裁判平山一哉。

天星调良总裁王蔷表示:"非常高兴国际马联赛事回归,有很多国际知名马术专家加入团队,携手同心打造高品质的标杆赛事。"

比赛期间还举行了国际马术"创意之春"活动,全球知名品牌在 天星调良俱乐部草坪上搭建以马为主题的生活场景,让观众近距离 感受马文化。王蔷表示,"我们一直在探索马文化艺术产品,希望用不 同的形式,在不同的场景下诠释马文化,增进大众对马术运动的了解 和认同。"

赛事由国际马术联合会、中国马术协会主办,天星调良马术俱乐部承办。 (徐泽藩)

## 中网携手知名教练共建青少年网球人才选培基地

本报讯 日前,知名网球教练马伟 开和韩馨蕴、郑赛赛和张莹等职业球 员在国家网球中心给青少年带来了一 场专业、活泼的网球训练课。

团队所属的屹立文化体育集团与 北京中国网球公开赛体育推广有限公 司签约。未来双方将共建中国青少年 网球优质人才的选培基地,帮助青少 年球员成长为高水平职业球员。

据了解,屹立文化体育集团拥有 世界顶级的网球产业人才储备,拥有 来自20余个国家和地区的顶级教练资 源,迄今已累计培养上千名职业网球选手。同时依托国际化的教育资源,长期为青少年学员提供"网球+教育"的全方位发展规划和服务。

中网公司副总经理肖煜坤表示, 这次强强联合,可以为青少年网球的

培训提供更多的支持和指导,提高青少年网球的技术水平和竞技能力,形成"以专业赛事吸引专业人群、以高水平教学提升训练质量、以明星教练带动区域热点"的新模式,同时也向社会传达了中网公司愿与更多网球文化推广者通力合作,普及网球运动的态度与决心。

(马艺欧)

玉

示

障

收

缰

三 辛寒田

#### 拳击全国锦标赛渐入佳境

本报深圳4月19日电 记者 苏畅报道:2023拳击全国锦标赛19 日在深圳龙华简上体育综合体进 人第三个比赛日的争夺。当天上 演男、女多个级别的激烈争夺,比 赛精彩纷呈,赛事渐入佳境。

第三个比赛日共进行了女子50公斤级、57公斤级、70公斤级和男子54公斤级、63.5公斤级和75公斤级等级别的较量。当天率先登场的女子50公斤级比赛里,该级别后起之秀、上海小将胡美益与河北名将常园狭路相逢。胡美益是传统正架选手,而常园则是反架选手。双方在开局简短试探之后,便展开针锋相对的较量。虽然常园出拳不多,但是防守反击的命中率很高。胡美益在比赛中则利用左右换架试图打乱常园的节奏。不过丰富的大赛经验让常园自始至终占据主动,以5比0的比分获胜。

在女子57公斤级比赛中,江苏名将 许紫春继续高歌猛进,比赛中她利 用简单但高效的后直、前直、后直 组合拳进攻压制住急于求成的对 手,最终三回合战罢,许紫春以5比 0战胜上海选手田园。

男子比赛中诸多名将也顺利 过关。上一周期崭露头角的小将 郭天燚此次代表新疆出战男子54 公斤级比赛,当天迎战江西选手危 超逸。郭天燚在比赛中的进攻积 极主动,击打力度很足。在第一回 合进行到1分15秒时,他的一记勾 拳击腹让裁判给危超逸读秒数八,并随即宣布终止比赛,判郭天燚获 胜。而在男子63.5公斤级比赛里, 广东名将潘金祥并没有依赖身高 臂长的优势,而是积极与对手展开 近距离对攻。他频频施展勾拳挑 头、击腹的娴熟技术,最终以4比1 战胜了山东选手孙湲杰。

#### 全国女举锦标赛鸣金

本报讯 4月19日,2023年"鹏 荫杯"全国女子举重锦标赛在无锡 太湖国际博览中心落下帷幕。在 最后一个比赛日,辽宁队选手宋 昆、辽宁朝阳队选手孙永杰分别将 87公斤级、87公斤以上级冠军收入 囊中。

在非奥级别87公斤级比赛中, 抓举黑龙江选手田东苹和辽宁队 选手宋昆都举起了115公斤,田东 苹凭借率先举起的优势获得金牌。 挺举北京选手鲍杨茜举起145公斤 获得金牌,宋昆举起140公斤,她以 255公斤的成绩获得总成绩金牌, 以及抓举、挺举两枚银牌。总成绩 银牌和铜牌分别归属辽宁朝阳队选手王淼、江西选手敖辉。

在最大级别87公斤以上级比赛中,辽宁朝阳队选手孙永杰实力强劲,抓举举起143公斤获得金牌,挺举开把举起165公斤提前锁定挺举和总成绩金牌,第二把挑战180公斤也成功举起,第三把她选择挑战超世界纪录的188公斤,翻站成功可惜上挺有些着急,遗憾失败。尽管如此,孙永杰总成绩达到了323公斤,领先第二名的优势多达35公斤。总成绩亚军和季军分别归属北京选手张曼玲、黑龙江选手李闫。 (袁雪婧)



本报讯 第19届亚运会国际 象棋项目运动员补充选拔赛预选 赛4月19日在绍兴市柯桥区结束。 王玥从男子组出线,郭琦和肖依依 则从女子组出线。

虽然男子组只有王玥和李超参赛,而且这两位棋手在职业生涯中还存在着非常紧密的合作关系,彼此非常熟悉,但是两人对这次选拨赛丝毫没有懈怠,争夺异常激烈,四盘对局竟然有三盘分出了胜负,而且全部都是黑棋获胜。王玥凭借第二盘和第四盘的胜利以2.5比1.5的总比分战胜李超,获得了补选赛决赛的参赛资格。

在女子组比赛中,4位棋手通过6轮比赛争夺两个决赛资格。郭

琦在前五轮过后已经提前出线,最后一轮她执黑负于肖依依,小将鹿妙夷最后一轮执白弈和老将沈阳。最终郭琦积3.5分获得女子组第一名,肖依依和鹿妙夷同积3分,通过比较小分,肖依依以微弱优势胜出,拿到了另一个决赛资格。

决赛阶段的比赛将于5月初举行。届时,从本次预选赛中出线的棋手将与从去年举行的选拔赛中出线的棋手一起参与决赛阶段的争夺。男子组决赛仍在绍兴举行,女子组决赛将移师深圳举行。本次比赛由国家体育总局棋牌运动管理中心、中国国际象棋协会主办,浙江省智力运动管理中心、绍兴市体育局承办。(葛会忠)

### 全国象棋男子甲级联赛预选赛结束

本报讯 2023年全国象棋男子甲级联赛"慈溪长河体总杯"预选赛4月19日在浙江慈溪落下帷幕。东道主浙江波尔轴承队与老牌劲旅广东队成功突围,获得了2023全国象棋男子甲级联赛常规赛的参赛资格。

本次预选赛共有15支队伍参加,前两名可以拿到本赛季象甲联赛常规赛的人场券。前六轮比赛结束后,浙江波尔轴承队、广东队、济南历城队和黑龙江队同积9分处于积分榜第一集团,杭州市棋类协会队积8分排名第五,这5支队伍在理论上都还有出线机会。

最后一轮,浙江波尔轴承队7 比1大胜济南历城队,前三台陈寒峰、于幼华和邱东分别击败梁运龙、赵勇霖和朱少钧,最后一台刘宗泽弈和王新光。在另外两场关键战中,广东队4比4战平黑龙江队,杭州市棋类协会队4比4战平山东队。

全部七轮比赛结束后,浙江波尔轴承队积11分排名第一。广东队和黑龙江队同积10分,广东队因为小分更高,获得第二名,黑龙江队屈居第三名。这样浙江波尔轴承队与广东队就获得了本赛季象甲联赛常规赛的参赛资格。(葛会忠)